v La coexistence pacifique et le rapprochement des deux Grands

Apres la crise de Cuba, la tension internationale retombe et
I"'URSS admet la nécessité de liens diplomatiques apaisés avec les
Etats-Unis. A partir de 1972 des négociations débutent sur la
limitation des armes nucléaires (accords SALT). En 1975 la
conférence d'Helsinki traduit la détente des relations entre les
Etats par la reconnaissance mutuelle des Droits de I'Homme et la
stabilité des frontiéres européennes.

v/ Contestation a l'intérieur des Blocs et fin de la Guerre froide

A I'Est, la Chine rompt en 1960 avec I'URSS, elle-méme confron-
tée a des révoltes populaires dans les pays controlés par I'Armée
Rouge. A I'Ouest, la France quitte I'OTAN en 1966 et favorise la
création de la CEE. L'opinion américaine critique I'intervention
militaire des Etats-Unis au Vietnam (1965-1973). La chute du : :
mur de Berlin, puis la réunification allemande précipitent I'effon- Do ment 3 7 Les habilants de
d td |,URSS . .e I a m t et d ; é Prague sopposent aux chars
rement de ruinée par la course aux armements et divisée SRiebale oo

par des mouvements d'indépendance internes.

0 Liste les éléments affaiblissant les deux blocs.
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0 A partir de quelle date les frontiéres européennes semblent stabiliSEES ? .......cocciiiieeciiie i e
O Lis la carte du « 2. Un monde bipolaire », quel est le dernier conflit de la guerre froide ?

Partie 4. Depuis 1991, un mon- v/ Les Etats-Unis, superpuissance unique
[] Y "
La disparition de I'URSS et de son influence rendent les Etats-

de multipolaire. Unis « gendarmes du monde ». lls interviennent sous couvert de
I'ONU, avec I'OTAN (Golfe en 1991, Kosovo en 1999) ou avec
quelques alliés (Irak depuis 2003). Ils cherchent a controler les
Etats considérés comme « voyous » et a éviter la rupture de leurs
................................................................................... approvisionnements (pétrole du Moyen_orient).

0 Qui semble avoir gagné la guerre froide ?

O Quels sont les acteurs qui limitent la super- : v
) o v Nouveaux conflits et nouveaux acteurs au xxi¢ siecle
puissance americaine ?

La menace nucléaire plus dispersée et la multiplication des conflits
.................................................................................... I’églonaUX |'bérés du COﬂtI’é'e de Ia Guerre frolde engendrent un
.................................................................................... monde Instable é. |a recherche d'une SéCUI’lté CO”ECtIVG dlfflCI'G
0 Actualité : aujourd’hui, quelles puissances (luttes ethniques et religieuses, conflits frontaliers comme au

défient les Etats-Unis ? Proche-Orient ou dans les Balkans). La puissance territoriale et
technologique des Etats-Unis est limitée par des acteurs indépen-
dants des gouvernements (ONG, médias, firmes transnationales)
.................................................................. et des réseaux hostiles aux Etats (attentats terroristes d'Al-Qaida).




